

НСИ предоставя данни (когато са налице такива) за изследванията и анализите на Евростат.

На ниво тема се подготвя **кратко резюме**, в което се представя обобщена и систематизирана информация за достигнатото равнище на съгласуваност с изискванията на Евростат и за постигнатия през 2001 г. и планирания през 2002 г. или следващите години напредък за включените в темата модули. На ниво раздел (съответно подраздел) също се разработва резюме (анализ) на състоянието на постигнатия напредък, което е тясно свързано с включените в него теми и модули и по този начин се представя обобщена и систематизирана информация за целия раздел (съответно подраздел).

В раздел първи "**Статистическа инфраструктура**" са включени следните теми: "Класификации", "Статистическа координация", "Регистри", "Опазване на данните и статистическа конфиденциалност". В областта на класификациите Република България постигна значителен напредък в процеса на хармонизацията с изискванията на Евростат. От 1 януари 2001 г. действат национални класификации и номенклатури, които са напълно хармонизирани и осигуряват пряко приложение на следните европейски класификации и номенклатури: NACE, Rev. 1, CPA, Draft CC, Номенклатурата за макроикономически анализи A20, ISCO 88 (COM), PRODCOM. Постигната е пълна хармонизация и по отношение на Комбинираната номенклатура и ISO 3166 като номенклатура на страните. В рамките на създадената Статистическа система "Трудови злополуки" (ССТЗ) са разработени класификациите, осигуряващи пряко приложение на Европейската статистика на трудовите злополуки (ЕСТЗ, ESAW) в практиката на нашата страна. Единният класификатор на административно-териториалните и териториалните единици (ЕКАТТЕ) е почти хармонизиран с изискванията на Евростат.

Продължава процесът на изграждане на система от класификации и номенклатури, които са пряко приложение или са съвместими с класификациите и номенклатурите, прилагани в страните - членки на ЕС, или са международно приети. Разработват се NACE, Rev. 1.1 и CPA 2002 за пряко приложение в Република България от 1 януари 2003 година.

Статистическата координация обхваща наблюденията на структурната бизнесстатистика (СБС) и на краткосрочната статистика на предприятията³.

Хармонизацията в областта на обхвата на единиците (по NACE секторите) на съществуващия бизнесрегистър за статистически цели

³ По-подробно тези наблюдения са разгледани в подраздел IIIВ ("Бизнесстатистика").